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 • Ασθενής γυναίκα 74 ετών με αρτηριακή υπέρταση για την οποία ελάμβανε αναστολέα του μετατρεπτικού 
ενζύμου της αγγειοτενσίνης, ΣΔ για τον οποίο ελάμβανε μετφορμίνη και δυσλιπιδαιμία για την οποία ελάμβανε 
ατορβαστατίνη, παρουσίασε εξάνθημα 15 ημέρες μετά τη λοίμωξη από COVID-19. Είχε λάβει τις 2 δόσεις του 
εμβολίου mRNA για COVID-19 και επρόκειτο να λάβει την τρίτη δόση του εμβολίου στις 29/12/2021, αλλά στις 6 
του ιδίου μηνός διεγνώσθη με κορωνοϊό, πιθανότατα μολύνθηκε από τα εγγόνια της. Το εξάνθημα συνίστατο 
από ερυθηματώδεις πορφυρικές κηλίδες στην πρόσθια επιφάνεια αμφοτέρων των κνημών, από μία βλατίδα 
στην αριστερά άκρα χείρα και από ερυθηματώδεις κηλίδες με απολέπιση στην περιφέρεια στον αριστερό 
γλουτό. Απολέπιση εν είδει δακτυλίου παρετηρείτο στην παρυφή της βλάβης της αριστερής άκρας χειρός, 
παθογνωμονική για ροδόχροα πιτυρίαση. Ο κνησμός ήταν έντονος, ενώ βλάβες στον κορμό δεν υπήρχαν και οι 
βλεννογόνοι στόματος και γεννητικών οργάνων ήσαν επίσης ελεύθεροι βλαβών.  

• Οι δερματικές εκδηλώσεις του COVID-19 περιλαμβάνουν πορφυρικές βλάβες, βλάβες εν είδει χιονίστρας, 
φυσαλιδώδεις, κνιδωτικές και βλάβες προσομοιάζουσες με ροδόχροα πιτυρίαση. Βλάβες στα άκρα είναι η πιο 
συνήθης εντόπιση των δερματικών εκδηλώσεων που παρατηρούνται σε λοίμωξη από COVID-19. Κατανομή στα 
άκρα είναι επίσης χαρακτηριστικό της νόσου στόμα-χέρια-πόδια, η οποία οφείλεται σε λοίμωξη από τον ιό 
Coxsackie A16, αν και δεν έχει παρατηρηθεί ενεργοποίηση αυτού του ιού κατά την επιδημία με COVID-19, ενώ 
επανενεργοποίηση των ιών Herpes 6 και Herpes 7 που συσχετίζονται με την ροδόχροα πιτυρίασή έχει συμβεί 
κατά τη διάρκεια της πανδημίας.  
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• Το πολύμορφο ερύθημα, διαταραχή συσχετιζόμενη με λοίμωξη με έρπητα, παρουσιάζει παρομοίως κατανομή στα 
άκρα των βλαβών και έχει συσχετιστεί με λοίμωξη με COVID-19 κατά τη διάρκεια της πανδημίας.  

• Η ασθενής μας παρουσίασε πορφυρικές και βλάβες προσομοιάζουσες με ροδόχροα πιτυρίαση. Λόγω της άτυπης 
μορφολογίας των βλαβ, προτάθηκε στην ασθενή βιοψία την οποία αρνήθηκε, ενώ χορηγήθηκαν τοπικά 
στεροειδή, υδατικές κρέμες και αντισταμινικά από του στόματος για την ανακούφιση από τον κνησμό. Αυτή η 
περίπτωση αναφέρεται για να αυξήσει την επίγνωση των δερματολόγων σχετικά με την ύπαρξη μικτών 
δερματικών βλαβών κατά τη διάρκεια της λοίμωξης με COVID-19, οι οποίες αν και καλοήθεις στην κλινική τους 
πορεία, μπορεί να προκαλέσουν σημαντική δυσανεξία στους ασθενείς.  
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